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Merkitse jokaiseen vastauspaperiin:
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- Teksti: “T-79.1002 Tietojenkdsittelyteorian perusteet Y 9.3.2006”
- Tarkastettavaksi jittdmiesi vastauspapereiden kokonaismadrd

Huomaa, etti tilli tentilld EI voi korvata vanhan tutkintosiinnon mukaisen kurssin T-79.148
suoritusta!!! Jos olet suorittamassa tiitd kurssia tai kahden periodin mittaista uuden tutkin-
tosaannon kurssia T-79.1001, pyyda toinen tenttipaperi!!!

1. Mitki seuraavista viitteistd ovat tosia (T), mitkd epétosia (E):

(a) Jokainen epideterministisen #irellisen automaatin tunnistama kieli voidaan kuvata yhtey-

dettomalld kieliopilla. 2p.
(b) Kahden yhteydettdmin kielen leikkaus on sddnndllinen. 2p.
(c) Jokaisen sdAnndllisen kielen komplementti on yhteydeton. 2p.
(d) Kahden siénnéllisen kielen yhdiste voidaan tunnistaa deterministiselld ddrelliselld auto-
maatilla. 2p.

2. Osoita, etti kukin seuraavista kielisti on si4nnéllinen antamalla sille kuvaus joko sddnnéllisend
lausekkeena tai direllisend automaattina:

(a) {w e {0,1}* | kunkin kahden w:n sisiltimén ykkosen vilissd on parillinen 5p.
maird nollia (mahdollisesti ei yhtdzn)},

(b) {w € {0,1}* | w sislté osajonon 11 tismilleen yhden kerran}, 5p.

(c) {we {0,1}* | wei sisilld osajonoa 111}. 5p.

3. (a) Osoita, ettd seuraava yhteydeton kielioppi on moniselitteinen:
S — aSh | aShb | €.
5p.
(b) Laadi saman kielen tuottava yksiselitteinen kielioppi. 5p.

4. (a) Perustele viite: jos aakkoston T = {0,1} kieli A on s@inndllinen, niin samoin on my®os
kieli AR = {w® | w € A}. (Merkintd w® tarkoittaa merkkijonon w kaénteisjonoa, so. jonoa

jossa w:n merkit esiintyvit vastakkaisessa jérjestyksessd.) 4p.
(b) Kuten edelld, mutta yhteydettomille kielille: jos kieli A C {0,1}* on yhteydettn, niin
samoin on my&s kieli AX. 3p.

Yhteensd 40p.




